

## Золото нашего района

» Восемь выпускников получили медали за отличные успехи в учебе



После вручения медалей. ФОТО АВТОРА «ВПЕРЕД».

### МОЛОДЦЫ!

Ирина Кабанова.

7 июля на сцене районного Дома культуры прошел торжественный прием главы Михайловского муниципального района лучших выпускников образовательных учреждений 2022 года.

К отличному аттестату школьники идут на протяжении многих лет. Кто-то ставит себе цель с младших классов, иные задумываются об этом в старшей школе. Но каждый из них уверенно идет к ней – усердно занимается, посещает репетиторов, осваивает дополнительные программы.

Кто же они, выпускники, окончившие в этом году школу с золотой медалью?

Диана Березий из школы им. А. И. Крушанова – целеустремленная, трудолюбивая, любознательная. Отличительные черты ее характера – сдержанность, рассудительность и скромность, ученица театрального отделения, лауреат I степени 8-го районного смотряконкурса «Земли Михайловской таланты». По результатам ЕГЭ по русскому языку входит в число выпускников, набравших самый высокий балл по району – 96 баллов.

Кристина Бондарчук (с. Михайловка) – активный участник во внеурочных творческих мероприятиях класса, школы, района. Участница школьных и районных патриотических акций «Своих не бросаем», «Георгиевская ленточка», «Окна Победы», «Вальс Победы» и других.

Полина Ерпулева (с. Михайловка) шла к своей медали с первого класса, поскольку родители с самого детства прививали ей любовь к учебе. Постоянный участник общественной жизни класса и школы, волонтер и член юнармейского отряда «Пламя».

На ее счету множество побед в различных олимпиадах. Будущую профессию хочет связать с английским языком и политикой, поэтому планирует поступать на факультет международных отношений.

Анастасия Хмезюк (с. Михайловка) – дисциплинированная и очень активная. С 2011 по 2020 год являлась ученицей хореографического отделения детской школы искусств села Михайловка. Неоднократно становилась победителем и призером региональных, Всероссийских и Международных танцевальных конкурсов. За хорошую успеваемость, победы в олимпиадах по предметам и конкурсах хореографического мастерства была дважды поощрена путевкой в Международный детский центр «Артек». В 2020-2021 учебном году получила стипендию Губернатора Приморского края для одаренных детей.

Ольга Чебакова (с. Михайловка) за годы учебы приняла участие в Международных, Всероссийских молодежных чемпионатах по таким предметам, как биология, русский язык и математика. Имеет дипломы участника I и II степени. За успехи в учении Ольга награждена похвальными грамотами. Участница конференции «Крушановские чтения», семина-

«К отличному аттестату школьники идут на протяжении многих лет.

ра по программам профилактики наркомании для членов молодежных объединений в рамках государственной программы Приморского края «Безопасный край».

Полина Матвеева (с. Михайловка) – член школьного юнармейского отряда «Пламя», участница VIII городского конкурса чтецов на английском языке. Является волонтером Михайловского района с 2017 года. Участница Международного общественно-патриотического проекта Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство», молодежного форума «Молодежь Приморья без наркотиков», конкурса среди лидеров и руководителей молодежных и детских общественных объединений «Лидер 21 века».

Мария Вышкворок (с. Первомайское) добрая, трудолюбивая, целеустремленная. На протяжении всех лет обучения учится только на отлично, потому что еще в первом классе вместе с родителями она приняла решение окончить школу с золотой медалью. И все эти годы уверенно шла к своей цели, теперь планирует поступать на экономический факультет в ДВФУ.

Денис Плешанов (п. Новошахтинский) активный участник краевой социально-спортивной общественной организации

«Приморье за спорт», неоднократно награждался благодарственными письмами, грамотами и ценными подарками. Победитель президентских соревнований, занимается классическим троеборьем, имеет I-й разряд по пауэрлифтингу, золотой знак ГТО. Он всегда учился хорошо, а когда в 9-м классе получил аттестат с отличием, принял решение, что будет также отлично учиться и оставшись два года.

Самым сложным было правильно распределить время между учебой и спортом, который для него также имеет очень большое значение. И у него получалось. Далее золотой медалист планирует поступать Санкт-Петербургский юридический институт (филиал) университета прокуратуры Российской Федерации по целевому направлению. После его окончания вернется в родной Михайловский район.

Поздравить ребят с отличным окончанием школы и пожелать им успехов в дальнейшей жизни пришли глава Михайловского муниципального района В. В. Архипов, начальник управления по вопросам образования А. Ф. Чепала, глава Михайловского сельского поселения П. П. Мезько, глава Новошахтинского городского поселения О. Н. Пенькова, и. о. главы Сунятсеневского сельского поселения Л. И. Иванова, директор школы № 1 п. Новошахтинского Н. В. Кухтинов, а также воспитанницы детского сада «Ручеек» Лиза Родина, Таисия Балычева и воспитанники детского сада «Буратино» с. Михайловка.

## Большой фестиваль юных талантов

ХАНКАЙСКИЕ ЗОРИ

Алена Чеснокова,

руководитель детских творческих коллективов, вокальной группы «Новая волна» и школьного хора школы № 2 п. Новошахтинский.

С 1 по 3 июля на территории Ханкайского муниципального округа проходил межмуниципальный фестиваль сельской культуры «Ханкайские зори-2022», в нем приняли участие творческие коллективы Приморского и гости из Хабаровского края. В течение трех дней на концертных площадках встречались совсем юные и зрелые исполнители.

Поселок Новошахтинский в этом году представляли два замечательных детских коллектива – ежегодные участники вокальной коллектив «Новая волна» и хор школы № 2 п. Новошахтинского, который был на фестивале впервые.

Команда из Новошахтинского привезла на праздник свою программу выступления в рамках нового проекта «Дети мира». Организаторы фестиваля предоставили площадку для выступления коллективов на базе отдыха «Пионер», а сам концерт был посвящен празднованию 100-летия со дня основания Всесоюзной пионерской организации. Выступление коллективов понравилось всем участникам праздника, на нем прозвучали хоровые пионерские песни, песни современных исполнителей, а также для зрителей в сценарном блоке мероприятия было представлено много информации об истории создания пионерской организации и ее жизни. Сразу после выступления коллективов на концерте наши артисты отправились на большой традиционный гала-концерт, где с успехом и признанием зрителей выступали на одной сцене с творческими коллективами со всего Приморского и Хабаровского краев. Третий день фестиваля был посвящен награждению, вручению дипломов и статуэток участникам.

Фестиваль сельской культуры для многих гостей – это подведение итогов года, встреча с друзьями и коллегами, шоу с участием именитых артистов и масса впечатлений от просмотра концертных площадок, состоящих из невероятных номеров в исполнении участников фестиваля. Всегда восхищает то, что люди из разных территорий края везут с собой самое лучшее, самых талантливых исполнителей, каждый номер – шедевр, каждый артист – открытие. Хочется заметить, что все эти люди, имея статусы заслуженных, образцовых, народных свободно и легко общаются со зрителем, передавая им свой талант через песни, танцы.

Благодарим всех наших хористов и вокалистов за участие в таком масштабном мероприятии, желаем им творческих успехов и новых побед!

Выражаем благодарность за помощь в организации поездки, за поддержку и сотрудничество главе Михайловского муниципального района В. В. Архипову, РУ «Новошахтинское» в лице директора А. Ю. Васильева, профсоюзу РУ «Новошахтинское» в лице В. Б. Бойко, управлению образования Михайловского района в лице А. Ф. Чепала и ДШИ с. Михайловка в лице М. С. Андрущенко. Ваша помощь – это неоценимый вклад в развитие детского творчества.



Участники фестиваля с наградами. ФОТО АВТОРА.



Алена Чеснокова,  
руководитель волонтерского  
объединения «Республика».

На площади п. Новошахтинского, в рамках проекта волонтерского объединения «Республика» КГКУ «Центра содействия семейному устройству», проходил большой детский праздник «Безопасная дорога».

В нем приняли участие школьники, организации, учреждения поселка и района. Представители ОМВД и ОГИБДД России по Михайловскому району, работники администрации поселка, народная дружина, сотрудники ЦРБ п. Новошахтинского. Все вместе, дружно взялись за работу.

Путешествие началось с приветствия от Светофора Светофорыча. Зарядка от волонтеров, интересные площадки на знания ПДД, игровые ситуации, загадки. Ребята были увлечены соревнованием.

Участникам праздника предстояло пройти несколько испытаний на прочность и знания ПДД. Организаторы площадок предложили ребятам принять участие не только в играх и соревнованиях, но и проверить свои знания и опыт в оказании первой медицинской помощи. Все, кто принял участие

# Дорога должна быть безопасной



Праздник начался с зарядки. ФОТО АВТОРА.

в испытании «Пешеходы и водители», теперь точно смогут правильно выполнять действия по безопасности при передвижении на велосипедах и самокатах.

Пятиклашки в свою очередь после прохождения испытаний закрепили свои знания и получили навыки по Правилам дорожного движения и точно знают, что при посадке в автомобиль необходимо пристегнуть ре-

мень безопасности, что нельзя играть с мячом вблизи проезжей части. Завершился праздник конкурсом рисунков на асфальте «Безопасная дорога», где не было победителей. Общая традиционная фотография и конфеты подкрепили успех мероприятия.

Мы продолжим наше путешествие по «Безопасной дороге» акциями и награждением победителей в конкурсе рисунков сре-

ди ребят начальной школы, итоги уже подведены, есть победители, проигравших нет. Все участники получают дипломы. Итоги конкурса подведут специалисты ОМВД и ОГИБДД России по Михайловскому району.

Спасибо всем за помощь в организации и участие. Было интересно работать со знающими свое дело людьми. До новых встреч, друзья! Ваш Светофор Светофорыч!

турой, специализированными игрушками, удобной мебелью, световым столом для песочной терапии, наборами кинетического песка и деревянных фигурок «Люди» для песочницы, аппарата ароматотерапии.

К специализированным игрушкам относятся деревянные фигурки для семейных расстановок по Хеллингеру, которые помогают наглядно увидеть тот или иной сюжет, проанализировать его, а также тряпичные куклы с гендерными признаками. Играющие наделяют кукол мужскими или женскими именами и игровой функцией, связанной с выполнением тех или иных социальных ролей, которые традиционно закрепляются в обществе за мужчинами или женщинами.

В комнате в наличии «семья» гендерных кукол: папа, мама, сын, дочь. Кукол используют при проведении следственных действий, иногда ребенку проще не рассказывать о перенесенной травме, а показать на куклах.

Помещение соединено с обзорной комнатой зеркалом Гезелла, это позволяет специалистам и родственникам ребенка наблюдать за ходом следственных действий, не отвлекая внимание на себя.

Целью создания «Зеленой комнаты» является проведение реабилитационных мероприятий с несовершеннолетними и их родителями (законными представителями), в том числе опросы и интервьюирование несовершеннолетних (пострадавших и ставших свидетелями жестокого обращения с другими детьми) в процессе следственных мероприятий.

Безопасное пространство предоставляет для психологов и следователей больше возможностей устанавливать контакт с ребенком, позволяет сократить количество бесед о пережитом насилии, предотвращает причинение повторной травмы.

Открытие «Зеленой комнаты» – это начало реализации важного социально-значимого проекта, позволяющего ускорить процесс реабилитации детей, пострадавших от жестокого обращения.

→ Комната «Безопасное пространство» или «Зеленая комната», расположена по адресу: с. Покровка, ул. Советов, д. 84а; Телефоны для справок: 8(42344) 5-79-03; 8(42344) 5-13-55.



# Взвейтесь кострами, синие ночи!

» Надев галстуки, новошахтинцы исполнили пионерские песни

## ЭХО ПРАЗДНИКА

**Алена Чеснокова,**  
руководитель вокального коллектива «Новая волна» и хора школы №2 п. Новошахтинского.

Пионерски с огоньком, с веселым другом барабаном и настоящей хорошей пионерской песней на центральной площади п. Новошахтинского прошел большой детский праздничный концерт «Дети Мира».



Пионер – всем пример. ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО АВТОРОМ.

У многих школьников 80-х в памяти еще сохранилось название «Пионерская организация», это наша история, детство, юность. Мы, поколение пионерии, свято верили, в светлое будущее нашей страны. Многие еще помнят те чудесные пионерские годы. Все это было радостно, потому что мы все это ценили.

Пионер – для всех пример, он везде и во всем первый – в учебе, спорте, добрых делах. Вот и решили творческие коллективы п. Новошахтинского, вокальная группа «Новая волна» и хор школы №2 отпраздновать праздник День пионерии концертной программой.

Свой отчетный концерт коллективы посвятили истории пионерии. Май – самое время для коллективов подвести итоги года. В этом

году «Новой волне» исполнилось 12 лет, а школьному хору 3 года.

В этот вечер ребята с гордостью надели пионерские галстуки и красные пилотки. На площадь послушать выступление хористов и вокалистов пришло немало народу, среди них были единомышленники наших ребят.

Жители поселка не просто ждали этого мероприятия, а серьезно к нему готовились. В импровизированный зрительный зал зрители в

поддержку праздника принесли с собой атрибуты пионерии, многие были со значками, в галстуках и пилотках.

Мы все вместе пели пионерские песни «Взвейтесь кострами», «Ты да, я, да мы с тобой», «Если с другом вышел в путь».

Вспоминали времена и историю пионерии, как ходили в походы, пекли картошку, которую ели с кожурой. Как уезжали в пионерские лагеря и не хотели расставаться после сме-

ны, а вожатые на прощальном огоньке всегда пели песню «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались».

Финальным номером нашего концерта стала именно эта песня. На самом деле было здорово, концерт получился замечательный, все участники и гости остались довольны.

Благодарим за помощь и сотрудничество наши друзей, ДК п. Новошахтинского. Желаем коллегам успехов и процветания!



## Каникулы с пользой – проект на все времена

### МЫ И НАШИ ДЕТИ

**Алена Чеснокова,**  
педагог дополнительного образования КГКУ «ЦССУ п. Новошахтинского».

**Краевая профориентационная смена «Каникулы с пользой» в этом году прошла в г. Владивостоке со знаком качества отлично.**

С 28 по 31 марта ребята из 8-ми центров содействия на 4-е дня погрузились в работу. Многие площадки были выполнены по запросу ребят и педагогов. Важно заметить, что мероприятия на проекте не имеют повтора. На этих каникулах наши ребята побывали на тренингах психологов из ВДЦ «Океан» – игры, викторины, работа с кейсами и многое другое, спикеры площадки прокачали ребят в социализации через разные игровые ситуации.

Наши воспитанники в течение двух дней проходили тестирование на



На практике в ветеринарной клинике. ФОТО АВТОРА.

профпригодность. Побывали участники смены и на мастер – классе в Арт – студии «Моне». Большой интерес для ребят, особенно тех, кто пожелал в будущем связать свою профессию с медицинским обслуживанием и лечением животных вызвало посещение и работа в ветеринарной клинике. Там специалисты показали, как измерять животным давление, делать УЗИ, как выглядит микроскоп для лаборатор-

ных исследований.

На каникулах с пользой воспитанники центра не только работали и учились, но и отдыхали. Пандориум – интересный, фантастический квест с возможностями не просто провести время, а совместно решить ряд задач и стать настоящей командой за час.

Было и посещение нового исторического музея, участие в познавательной викторине. Самым важ-

ным и интересным стал вечерний огонек, где ребята давали обратную связь о произошедшем за день. А тяжелым – последний день, ведь расставаться всегда сложно.

За короткий период ребята успели подружиться. Как отметили выпускники, для них эта история на проекте уже не повторится, но организаторы предложили нашим участникам, будущим студентам в следующем году приехать на проект в качестве волонтеров.

Мы благодарим организаторов смены, благотворительный фонд добровольной помощи детям «Владмама» в лице президента фонда Ольги Станиславовны Сиянко, замечательного педагога – психолога смены Инну Юрьевну Голеня, нашего фотографа Наталью и всех спикеров проекта за полезный труд. Желаем фонду творческих успехов и новых грантов. Надеемся на дальнейшее сотрудничество.

## Модернизация школ

### ИНИЦИАТИВА

Александр Карпенко.

**Школы сел Михайловского района – имени Крушанова с. Михайловка, Григорьевка, Кремово и №2 п. Новошахтинского вошли в региональную программу модернизации школьных систем образования на 2022 год.**

Сроки реализации Программы – 2022–2026 годы. Ответственный исполнитель и координатор – Министерство просвещения Российской Федерации. Ее цель – приведение в нормативное техническое состояние не менее 7300 зданий (обособленных помещений) общеобразовательных организаций по всей стране. Согласно сведениям о материально-технической и информационной базе, финансово-экономической деятельности общеобразовательной организации на 1 января 2021 года в пользовании 39,2 тыс. государственных и муниципальных общеобразовательных организаций находятся 67412 зданий и обособленных помещений, из которых 7211 объектов (10,7%) требуют капитального ремонта.

Реализация мероприятий Программы предусматривает осуществление капитального ремонта помещений, расположенных в зданиях общеобразовательных организаций, с одной стороны, с другой – оснащение этих учреждений современным оборудованием по выбранному профилю. Сейчас педагогические коллективы четырех школ нашего района совместно с родительской ответственностью обсуждают дизайнерские решения и определяются, какие аудитории и по каким предметам войдут в перечень работ. Команды этих школ 6 апреля 2022 года уже прошли первую защиту своих проектов. Замечания министерства образования Приморского края будут учтены для дальнейшей работы над проектами. Сейчас школы работают над брендированием своих учреждений в рамках информирования населения и родителей об участии учреждений в данной Программе.



Алена Чеснокова,  
руководитель волонтерского  
объединения «Республика» «Центр  
содействия семейному устройству  
п. Новошахтинский».

**18 марта в г. Уссурийске, на базе сельскохозяйственной академии, проходил II Всероссийский конкурс экологических проектов среди молодежи и студентов по защите и охране животного мира Дальнего Востока «Мы в ответе за тех, кого приручили».**

Волонтеры объединения «Республика» центра содействия участвовали в конкурсе такого масштаба впервые. В конкурсе приняло участие более 68-ми участников, которые прибыли со всех уголков Приморского края.

Ребята из образовательных учреждений, школьники от 11 до 17 лет, соревновались на звание лучших в создании и защите проектов, на мероприятии были представлены актуальные экологические проекты.

«Мы в ответе за тех, кого приручили» – этими словами, мы начали выступление в рамках презентации проекта «Человек собаке друг» волонтерского объединения «Республика» КГКУ «Центра содействия семейному устройству детей-

# Вторые в нашем регионе

» Более шестидесяти ребят со всего края приняли участие в экологическом конкурсе



**Волонтеры объединения «Республика».** ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО АВТОРОМ.

сирот и детей, оставшихся без попечения родителей п. Новошахтинский». Для участия в конкурсе были подготовлены презентация сценки о нашем отношении к домашним питом-

цам и презентация проекта «Человек собаке друг», в рамках реализации которого мы работаем уже более трех лет, здесь мы не только рассказали и показали насколько уникальны акту-

ален наш проект, но и поделились информацией по работе над реализацией основной идеи проекта.

Всем известно, что собака – друг человека. Это повелось давно. Собаки стали помогать человеку много тысяч лет назад. С древних времен они служат человеку – охраняют дом, спасают людей, помогают охотиться. Так почему же нам не отдать им должное? Помочь, когда они так в этом нуждаются? Наш проект – это реальная помощь приюту для бездомных и брошенных животных.

Главная идея – на своем примере показать другим, что нельзя безразлично относиться к этой проблеме. Самое главное в нашем проекте, это не только помощь и забота, а еще общение с собаками, при котором вы получаете заряд энергии и массу впечатлений. После нескольких приездов к животным, мы стали их верными друзьями, а друзья, как известно, познаются в беде.

Все команды участницы конкурса выступали достой-

но, проекты были интересными и познавательными. Замечательно, что на одной площадке конкурса собралось столько талантливых и целеустремленных школьников, которые хотят изменить отношение людей к жизни, окружающему миру.

На конкурсе защищала проект и представляла волонтерское объединение волонтер объединения Светлана Колесник. Команда волонтерского объединения «Республика» показала отличные результаты и стала победителем II Всероссийского конкурса экологических проектов среди молодежи и студентов по защите и охране животного мира Дальнего Востока «Мы в ответе за тех, кого приручили». Поздравляем Светлану и наших ребят с победой, благодарим всех, кто нас поддерживал. Желаем нашим волонтерам новых побед!

Благодарим за помощь и сотрудничество благотворительный фонд им. Натальи Сердюк замечательных друзей, которые всегда рядом.



Ирина Кабанова.

Спортивные соревнования, бесплатное мороженное, игровые площадки, песни, танцы, звонкий смех – неотъемлемые атрибуты празднования Дня защиты детей.

В райцентре день детства начался с велокросса среди мальчиков и девочек в трех возрастных категориях.

По лицам юных участников было видно, как они волнуются и мечтают победить. Для некоторых это были первые соревнования, к победе они летели как на крыльях, кто-то падал, но с дистанции не сходил, поднимался и уверенно продолжал ехать к финишу, а любящие родители бежали рядом, чтобы поддержать.

И вот на сцену поднялись глава района В. В. Архипов и начальник отдела физической культуры и спорта Л. А. Юркасов, чтобы назвать имена победителей и вручить им заслуженные медали, грамоты и подарки.

В возрастной категории 3 – 4 года среди мальчиков первое место занял Макар Вторушкин, второе – Семен Кручан, третье – Семен Ольховец. Среди девочек первое место у Варвары Малкиной, второе – у Виктории Андрюшенко, третье – у Арины Погребовой. В категории 5 – 6 лет первыми стали Артем Малахсян и Алиса Скобликова, вторыми – Артем Ишбулдин и Василина Восковская, третьими – Александр Хвостов и Маргарита Горенко.

В категории 7 – 8 лет соревновались только мальчики. Первым стал Артем Пономарев, вторым Руслан Гребенщиков, третьим – Константин Чудаев. Не остались в стороне и остальные участники велокросса, их начальник управления по вопросам образования А. Ф. Чепала наградила дипломами участника и сладостями.

Продолжился праздник концертом. По традиции основными его участниками стали танцоры коллектива «Грация», которым руководит О. С. Таратадзе. Самые юные артисты из детского сада «Буратино» пришли на площадку поздравить всех детей. Песни пели вокалисты РДК, а развлекали гостей праздника веселые клоуны, Буратино и Карабас-Барабас из те-



Самые маленькие победители велокросса с В. В. Архиповым и Л. А. Юркасовым. ФОТО АВТОРА, «ВПЕРЕД».



Обладатели знаков ГТО с Н. Н. Мельничук.

# Праздник детства



Царевны из танцевальной студии «Грация».



Юные художники из ДШИ.

атральной студии «Саквояж».

Благодарственные письма за высокие спортивные достижения из рук главы района приняли и юные воспитанники ДЮСШ с. Михайловка из секций по греко-римской борьбе и бадминтону. А спортсмены, успешно сдавшие нормативы ГТО, получили свои бронзовые, серебряные и золотые знаки, их торжественно вручила председатель Думы района Н. Н. Мельничук.

Завершающим этапом праздника стала игровая программа для отрядов пришкольного лагеря с. Михайловка, организованная ЦДТ. Команды проходили тематические станции, на которых выполняли задания на знание ПДД, сказок, медицины, показывали свою

скорость и ловкость, получая сладкие призы в подарок. Кроме того, каждый желающий мог бесплатно нарисовать у себя на лице яркое солнышко или нежную ромашку.

Несмотря на то, что погода в этот день была не по-летнему холодной, лица детей светились улыбками, со всех уголков площадки доносился звонкий смех.

Традиционный праздник «Здравствуй, лето» прошел в этот день и в Центре содействия семейному устройству п. Новошахтинского. Поздравить детвору приехали глава Михайловского района В. В. Архипов, председатель Думы района Н. Н. Мельничук, начальник отдела опеки и попечительства Ю. В. Мальцев, глава Новошахтинского городского поселения

О. Н. Пенькова и другие гости.

Воспитанники Центра подготовили для них флешмоб, зажигательные танцевальные вокальные номера и даже акробатические этюды. В роли ведущих выступили А. Чеснокова и Е. Сташко, а помогали им в этом волонтеры. Гости не только поздравили ребят с этим замечательным праздником, пожелали им здоровья, счастья и исполнения желаний, но и наградили самых талантливых благодарностями и подарками.

О том, как прошли праздничные гуляния в с. Ивановка, рассказала наш внештатный корреспондент Светлана Костенко:

– В наше время праздник, посвященный детям, приобретает особое значение.

Во дворе Дома культуры с. Ивановка в этот день собралась окрестная детвора, дети из пришкольного лагеря, даже привели малышей из детского сада.

Развлекали детей Светик и Лельчик (О. Дамаскина и М. Живец). Ребята радостно отгадывали загадки, танцевали, прыгали, играли. Громко кричали хором, даже хулиганили потихоньку (по совету Лельчика).

В перерывах между играми звучали песни в исполнении вокальной группы «Задоринка», танцевала группа «Веселые ребята», были и сольные выступления. В итоге выплеснули энергию, насмеялись, напрыгались, получили различные призы и разбежались радостные и довольные.



Праздник удался на славу. ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО АЛЕНОЙ ЧЕСНОКОВОЙ



Ивановцы веселились от души. ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО СВЕТАНОЙ КОСТЕНКО



## СТАНЬ ВОЛОНТЕРОМ



Кандидаты в волонтеры. ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ИРИНОЙ АНТРОПОВОЙ.

# «Дети Азии», мы с вами!

» Более тридцати юношей и девушек района подали заявки на участие в Международных спортивных играх в качестве волонтеров

### НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

Ирина Кабанова.

14 февраля в районном Доме культуры состоялась информационная встреча для кандидатов в волонтерский корпус «Дети Азии» с Харысханом Глазковым, специалистом отдела по работе с волонтерами АНО «Дирекция по проведению VII Международных спортивных игр «Дети Азии», которые пройдут в г. Владивостоке с 27 июля по 8 августа.

Он рассказал ребятам об истории образования и развития, видах спорта, по которым будут проводиться соревнования, и где именно. Так, в этом году в играх примут участие 1700 спортсменов из 30 стран Азии, которые сразятся в 19-ти видах

спорта. А помогать им на протяжении всего времени будут 1500 волонтеров, отобранных в соответствии с установленными организаторами обязательными критериями. Это возраст не менее 18 лет (на момент подачи заявки); гражданство Российской Федерации; владение английским языком на уровне Intermediate (B1) и выше; быть вакцинированным или готовым сделать вакцинацию до участия в событии и иметь опыт в сфере добровольчества, подтвержденный на платформе DOBRO.RU или выявленный в ходе интервью.

Харысан уточнил, что ребята при подаче заявки могут выбрать всего несколько направлений волонтерской помощи из 12-ти. Каковы же функциональные направления может выбрать доброволец? Тим-лидер

помогает определенному волонтерскому блоку, обладающий высокими коммуникативными навыками, лидерскими чертами. Атташе спортивных делегаций отвечает за сопровождение делегаций, команд, отдельных участников. Ему необходимо владеть иностранным языком, чтобы суметь рассказать делегатам про город, про игры.

Благодаря волонтеру спортивных объектов участники игр познакомятся со спортивным объектом и будут быстро направлены в необходимую зону. А волонтеры объектов питания проследят за тем, чтобы никто не остался голодным.

Волонтер размещения по объектам проживания решает все вопросы, связанные с расселением клиентских групп.

Волонтер Международного пресс-центра будет помогать

в организации пресс-центров, сопровождении представителей СМИ на объекте. Волонтеры Центра аккредитации и выдачи формы будут регистрировать участников и персонал, работать с базами данных, выдавать карты аккредитации. Волонтеры транспортного обеспечения предоставят актуальную информацию о маршрутах и расписании движения транспорта.

На волонтеров пункта проходов и встреч будет лежать ответственность за первое впечатление об организованности игр, а также всяческая помощь прибывающим гостям по дальнейшим передвижениям. Задача волонтера наградной группы – помогать в проведении протокольных, презентационных мероприятий и церемоний награждения VII Международ-

### ОБ ИГРАХ

Международные спортивные игры «Дети Азии» являются уникальными играми, так как их инициатором и организатором выступает тот субъект Российской Федерации, который не имеет олимпийского комитета и не состоит ни в одной спортивной организации.

Игры проводятся при поддержке Президента и Правительства РФ, Олимпийского Совета Азии, Олимпийского комитета России, Министерства спорта РФ, Министерства иностранных дел РФ.

ных спортивных игр «Дети Азии».

А вот волонтеры штаба должны обладать навыками уверенного пользователя ПК, поскольку будут постоянно осуществлять в бесперебойное информирование других волонтеров об изменениях в графиках работы, в помощи тим-лидерам, руководителям. И не менее важная функция возложена на волонтеров культурной программы. Они будут отвечать за помощь в организации репетиций церемоний и самих церемоний, за контроль технического оборудования, а также за непосредственное участие в отдельных моментах представлений.

Согласно положению, от каждого района могут быть отобраны не более 15 добровольцев. На сегодняшний день прийти на ознакомительную встречу и подать заявку приняли решение чуть больше тридцати учеников с 9 по 11 класс из школ с. Михайловка и п. Новошахтинского. Но это не значит, что уже никто больше не может испытать свою удачу. Прием заявок осуществляется на официальном сайте игр: <https://www.sagic.org> до 28 февраля включительно.

– При этом у каждого кто подал заявку на участие в столь престижном спортивном мероприятии, своя мотивация. Так что же движет нашими волонтерами и что они от него ожидают?



Андрей Осипов,  
с. Михайловка:

– Я спортсмен, занимаюсь много лет кудо, участвую и побеждаю в соревнованиях различного уровня, поэтому увидеть все это изнутри, как происходит организация такого масштабного мероприятия, для меня очень интересно и важно.



Павел Швецов,  
с. Михайловка:

– Это мероприятие международного масштаба, оно определенно будет интересно и познавательно. Я изучил всю информацию, инфраструктуру игр, виды спорта. Увидеть все это своими глазами, а не на экране телевизора, уверен, будет безумно интересно.



Далер Турсунов,  
п. Новошахтинский:

– Я с детства занимаюсь многими видами спорта, участвую в соревнованиях, поэтому принять участие в данном мероприятии – это круто. А еще я надеюсь, что у меня будет возможность самому позаниматься на тех спортивных площадках.



Лиза Крылова,  
п. Новошахтинский:

– Я очень люблю помогать людям, считаю, что доброта наделяет человека высокими качествами личности, поэтому участие в данном мероприятии мне интересно. От игр ожидаю собственного саморазвития и хочу помочь людям, которые будут принимать в них участие.



Светлана Колесник,  
п. Новошахтинский:

– Я волонтер и считаю, что помогать людям – это очень круто. Верю и надеюсь, что мы пройдем конкурсный отбор и сможем принять участие в качестве волонтеров в Международных спортивных играх «Дети Азии».



Арина Хабарова,  
п. Новошахтинский:

– В волонтерстве я не так давно, поэтому участие в мероприятии такого масштаба мне очень интересно. Я ожидаю получить много новых знаний, познакомиться с интересными людьми и, конечно же, массу эмоций.



– Татьяна Александровна Зыбалова; в с. Ивановка – Егор Александрович Брестер; в школе № 1 п. Новошахтинского – Елизавета Михайловна Калачикова; в с. Абрамовка – Александр Сергеевич Ерпулев; в школе № 2 п. Новошахтинского – Дарья Михайловна Киргизова.

А вот в школе им. А. И. Крушанова в этом году

– это важная ролевая игра для учеников, благодаря которой формируется ответственность не только за свои поступки, но и за будущее своей Родины. Также Ольга Игоревна считает, что подобная игра поможет ребятам быть более уверенными на настоящих выборах.

По ее мнению президент должен обладать та-

ронова мечтала добиться полного взаимопонимания между учениками и учителями, обещая стать посредником, чтобы обе стороны были довольны.

Анастасия Матвеева давно хотела возобновить активную деятельность президента, дав ребятам атмосферу поддержки и доброты в школе.

Андрей Осипов, прошедший во второй этап,

же возобновить дискотеки и спортивные конкурсы. Лера пообещала, что теперь все ученики будут услышанными, ведь теперь она является президентом школы.

Многие учителя положительно отзываются о результатах выборов, ведь знают, что кандидат, лидировавший в двух турах, это человек, на которого можно положиться.

Для чего вообще нужен осенний бал? По мнению заместителя директора по воспитательной работе Ольги Игоревны Пучниной, это важное событие в школе, ведь оно дарит не только хорошие эмоции и отдых, но и учит ребят работать сплоченно, вместе двигаться к победе. Были на празднике и музыкальные паузы, во время которых Евгения Мартынова и Максим Семенов скрашивали ожидание зрителей перед этапами бала.

И вот имена победителей: третье место – 9 «Б» и 9 «В», второе место – 9 «Д», 1 место – 9 «А». Обладателем гран-при конкурса, заполучив обоюдную восторженность, как жюри, так и зрителей, стал 9 «Д».

## НА МЕРИДИАНАХ ДОБРА

Ирина Кабанова.

23 октября в Доме культуры п. Новошахтинского прошел традиционный благотворительный марафон «Мы вместе», организованный Центром содействия семейному устройству.

Цель данного мероприятия – привлечение масштабного внимания общественности к темам социальной направленности и культивирование в массах лозунга «Мы в ответе за тех, кого приручили».

Этот год не стал исключением и, вновь на площади горняцкого поселка собрались неравнодушные жители, чтобы внести свою лепту в помощь братьям нашим меньшим.

Начался марафон с традиционной зарядки чемпионов, после которой Алена Чеснокова провела для собравшихся веселую и согревающую игру «Паровозик». Дети и их родители с удовольствием повторяли за ведущей забавные задания и весело смеялись. А сколько радости доставили детворе ростовые ку-

# Благотворительный марафон



Участники игры «Паровозик». ФОТО АВТОРА. «ВПЕРЕД».

клы в виде огромного сердца и известных мультяшных героев Гуффи и Мики Мауса.

Продолжился праздник конкурсом детских рисунков на асфальте, во время которого конкурсантам предлагалось изобразить кошечку или собачку. Проигравших в этот день не

было, ведь каждый участник вложил в свою творчество все свои умения и таланты и получил в награду игрушечного питомца.

Параллельно с развлекательной программой в фойе Дома культуры работали фотозоны, была организована про-



Организаторы мероприятия.

даже выпечки, мастера по аквагриму и беспронгрышная лотерея, призы для которой выделило РУ «Новошахтинское».

Завершился благотворительный марафон большим концертом «Давайте дарить добро» от местных и приглашенных творческих коллективов.

Как рассказала Алена Чеснокова, в рамках мероприятия было собрано более 12000 рублей, а также корма для животных, которые будут переданы приюту для бездомных животных в с. Кипарисово во время традиционной поездки в ноябре.





# Она их ласково называет дети

НА МЕРИДИАНАХ ДОБРА

**Алена Чеснокова,**

руководитель волонтерского объединения «Республика» КГКУ «ЦССУ п. Новошахтинский».

Что такое любовь, забота и безграничное уважение к братьям нашим меньшим? Речь пойдет о любви к собакам – брошенным, больным, бездомным. О четвероногих, маленьких и беззащитных, которых оставили в поле, у железной дороги, завернутых в мешок, привязанных к дереву – бросили умирать.

В своих историях я часто пишу о людях, которых встречаю, и не перестаю удивляться, какие они щедрые на добро, сильные волей и духом. Поражает их отношение к жизни, когда они, отдавая всего себя, ничего не просят взамен, не жалуется на жизнь и ни о чем не сожалеют.

Рассказывать и писать об этом – большое удовольствие. Многие знают и знакомы с Зоей Георгиевной – хозяйкой приюта для бездомных и брошенных животных. Именно о ней и о ее хозяйстве можно рассказывать часами, восторгаясь ее делами.



Волонтеры привезли корма и деньги, собранные на благотворительном марафоне «МЫ ВМЕСТЕ». ФОТО АВТОРА. «ВПЕРЕД».

Рассказывать о человеке, который так безгранично любит своих питомцев.

Интересно наблюдать, как они внимательно слушают ее, виляя хвостами, а обращается она к каждому своему питомцу по имени. И у каждой собаки есть своя история. Она порой не вяжется с реальностью, часто задумываешься, что так не бывает, это не по-человечески. И удивляешься, что рассказы реальнее вымысла.

В питомнике много собак, есть кот, а недавно список пополнился молодыми и поджарыми тройняшками, красавцы, их Зоя Георгиевна нашла в поле в большой коробке, долго собирала по траве, принесла домой замерзших и голодных, сейчас у них есть свой дом, живут они в большом вольере. Таких историй у нашей Зои 126 – по количеству собак.

Интересный факт, что в питомнике есть собаки по кличке

Корузо и Филини, спросите почему, со слов хозяйки, потому, что они не лают, а поют. Есть Дана и Неждана, вторая появилась в питомнике случайно. Есть даже собаки по кличке Лексус и Мишка, круглый и мохнатый, как медвежонок, на коротких лапках и очень ласковый и скромный.

Мы часто слышим о любви к животным, но, чтобы это понять, нужно увидеть своими глазами, это нужно не оценивать, а ценить, и это о людях, которые с любовью, заботой и пониманием относятся к своим собакам.

Помнить – мы в ответе за тех, кого приручили, а Зоя Георгиевна лучший этому пример. И мы в свою очередь, пока хватит сил и возможностей, готовы быть рядом и помогать.

Благодарим всех жителей Михайловского района и п. Новошахтинского за помощь по сбору средств питомнику для брошенных собак. 20 ноября волонтеры волонтерского объединения «Республика» выезжали в с. Кипарисово с акцией и отвезли корма и деньги, собранные на благотворительном марафоне «МЫ ВМЕСТЕ». Спасибо всем неравнодушным людям!

## От всей души!

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

✿ ГРАЧЕВУ

Ольгу Алексеевну с юбилеем!

С юбилеем, дорогая, поздравляем мы тебя. Без улыбки не проходит твоей жизни пусть и дня. Вся семья желает счастья, воплощения мечты, чтобы всегда была здоровой и такой красивой ты. Пускай мечта исполнит юбилей, и яркими моментами запомнится! В кругу любимых близких и друзей теплом и нежным светом жизни наполнится. Желаем праздничную дату сияющих от счастья глаз. Пусть будет радость твоя, душа объята в чудесный этот час. Всегда, во всем и неизменно пускай успех и счастье ждет. Легко и необыкновенно пусть жизнь прекрасная течет!

Муж, дети, внуки зятя и невестка



**Алена Чеснокова,**  
педагог дополнительного образования КГКУ «ЦССУ».

# Снова вместе

» Четыре дня ребята из центров содействия провели не просто, а с пользой

Период каникул – время для отдыха и досуга детей. Школьники вправе выбирать, как и где им отдыхать. Да и отдыхать можно по-разному. Мы – за отдых и развитие.

Наши «Каникулы с пользой» в этом году начались 31 октября. Четыре дня ребята из центров содействия провели не просто, а с пользой в г. Владивостоке.

Где набраться опыта, как поступить в хороший колледж, какую профессию выбрать, как научиться контролировать свое время? Обычные жизненные вопросы. Для этой цели и был создан и организован этот замечательный проект.

Воспитанники центров содействия семейному устройству снова вместе собрались на ежегодной смене «Каникулы с пользой». Для наших учреждений организаторы проводят такие мероприятия уже 8 лет, а для тех участников, которые отправились этой осенью на смену, все было впервые. Для ребят из центров содействия много сложностей в их социализации и понимании, что есть реальный, совсем другой, не похожий на мир, который выстроен в детском доме, мир, где нужно очень много работать над собой, чтобы достичь результатов.

Для воспитанников организаторы подготовили интересные площад-



Алена Чеснокова с воспитанниками. ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО АВТОРОМ.

ки. За время, проведенное на этих каникулах, ребята многое успели и многому научились. Узнали, что есть интересные и необходимые в современном обществе профессии, общались с профессионалами своего дела. Приняли участие в интересном мастер-классе от суши-поваров, кондитеров, получили опыт и научились готовить роллы в ресторане «Токио». Организаторы хорошо продумали и отдых детей, они посетили кинотеатр, поиграли в пиратов. Каждый день смены был особенный, все было грамотно продумано.

Эта история о наших возможностях. О тех ресурсах, которые есть в нас, а мы забываем, что молодость — это время развиваться, расти, становиться успешным.

«Каникулы с пользой» – это тот самый ресурс, который помогает нашему движению вперед. На проекте мы пополняем свои знания, умения и навыки. Научаемся жить в современном, реальном мире. Он дает нам понимание действительности, что все, что нам необходимо в будущем, у нас есть, просто необходимо уметь этим пользоваться и применять.

И помогают нам в этом наши друзья – благотворительный фонд «Владмама». Спасибо всем участникам слета! Огромное спасибо организаторам за опыт и сотрудничество, нашим коллегам специалистам и воспитателям учреждений – за теплую встречу, волонтерам, выпускникам центров содействия, успехов в учебе и спасибо за наших ребят. С нетерпением ждем весны, чтобы снова встретиться и провести весенние каникулы вместе, поделиться опытом и энергетикой, которой зарядились все участники слета.

то оказалось, что она имеет неприятный запах. Потребовалась ее лабораторная проверка. По остальным колодцам составлены списки, они приняты на баланс, и в следующем году, при наличии средств и их должного санитарного состояния, порядка 10–15 из них будут также отремонтированы.

## УСТАНОВЯТ МОДУЛЬНЫЕ ОЧИСТНЫЕ СООРУЖЕНИЯ (С. ПЕСЧАНОЕ)

Для с. Песчаного готовится проект на водоочистные сооружения.

Раньше там была оборудована глубокая скважина для снабжения водой местного фельдшерско-акушерского пункта. Но было принято решение установить здесь водоразборную колонку, чтобы и местные жители могли пользоваться ею.

Так как вода в скважине железистая, то требуется установить модульные водоочистные сооружения, то есть произвести водоподготовку воды для ее использования. Эта работа будет вестись. А в перспективе можно будет решать вопрос и с централизованным сельским водопроводом. С такими предложениями обращались жители села, такие же намерения есть и в поселении, и в районе.

Проект модульных водоочистных сооружений должен быть подготовлен к декабрю. Есть расчет на вступление в федеральную программу по комплексному развитию сельских территорий. Тогда в рамках софинансирования можно будет сэкономить средства района на данный объект.

## БУДЕТ ИСПОЛЬЗОВАНА ОДНА СКВАЖИНА (С. ПЕРВОМАЙСКОЕ)

В с. Первомайском задействована централизованная система водоснабжения из двух скважин.

Но качество воды в местном водопроводе вызывает нарекания жителей населенного пункта. Она мутная, и в ней большое содержание железа. Для устранения данных проблем предполагается строительство станции обезжелезивания, чистка и подготовка воды, согласно санитарным нормативам.

Правда, проект объекта недешевый, не исключено, что будет задержка по сдаче его в эксплуатацию. К тому же возник ряд вопросов, которые надо будет решать на местном уровне.

Вначале была идея сделать возле каждой скважины свои водоочистные сооружения. Но после соответствующих консультаций со специалистами и учитывая сложность решения земельного вопроса под объекты и необходимость учитывать требования водоохраных органов, было принято решение об изменении технического задания на проектирование и использование одной скважины и, соответственно, – одной станции обезжелезивания.

Ориентировочно срок исполнения – 2023 год.



## АКЦИЯ

Алена Чеснокова,  
п. Новошахтинский.

**Новый год – время подарков, чудес и исполнения желаний.**

В канун волшебного праздника в каждой семье ребятишки пишут письма Деду Морозу, эта традиция свято передается из поколения в поколение. И дети, и взрослые мечтают о новогоднем подарке, многие в тайне думают, что Дед Мороз существует и именно он в полночь, пока гремят салюты, тайком кладет под елочку новогодние подарки.

В рамках ежегодной Всероссийской благотворительной акции «Елка желаний» сотни взрослых, в том числе министры и депутаты, тоже становятся Дедом Морозом и исполняют новогодние пожелания ребятишек. В свое свободное от работы время и на личные средства они дарят подарки и незабываемые эмоции детям, оставшимся без родителей или оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Так, в прошлом году

## Мечты сбываются



**В. В. Архипов с Викторией, счастливой обладательницей подарка.** ФОТО АВТОРА, «ВПЕРЕД».

в гости к воспитаннице Центра содействия семейному устройству п. Новошахтинского Виктории

дарками приехал глава Михайловского муниципального района Владимир Владимирович Архипов, чтобы исполнить

ее заветную мечту и подарить девочке веру в новогоднее чудо.

Виктория в своем письме попросила у Деда Мороза большое кресло-мешок. Этот подарок для нее Владимир Владимирович сам выбирал.

Девочка с благодарностью и слезами радости на глазах приняла подарок, пообещав хорошо учиться. Виктория очень талантливая девочка, она мечтает стать артисткой, хорошо поет, является вокалисткой вокального коллектива «Новая волна», обладает замечательной харизмой, очень ответственная и добросовестная. У нее все еще впереди, пусть ее мечты и всех детей обязательно сбудутся, а вера в новогоднее чудо и Деда Мороза никогда не покидает.

Спасибо всем, кто принимает участие в таких замечательных делах. Спасибо Владимиру Владимировичу за исполненную мечту Виктории. Желаем всем маленьким и большим жителям Михайловского района счастливого Нового года



## Горки, селфи и каток



### Фотофакт

На протяжении последних нескольких недель декабря все жители Михайловского района обсуждали благоустройство центральной площади с. Михайловка к Новому году, ждали и гадали, какими же украшениями и местами для отдыха детворы их порадуют. И вот накануне долгожданного праздника на площади, буквально за несколько дней, выросли три различных по высоте горки, воздушные новогодние фигуры, домики, елка, фотозоны и ледяной каток. С того момента это место стало самым популярным в райцентре, с утра и до позднего вечера дети и взрослые приходили туда, чтобы покататься на коньках, салазках, ледянках, сделать селфи у светящейся кареты и весело отдохнуть.

ФОТО ИРИНЫ КАБАНОВОЙ





# Вперед

№ 42 (12223)

→ Вторник, 31 МАЯ 2022 года  
→ Основана в мае 1932 года

➤ **Первого июня**  
деток поздравляем –  
мальчиков и девочек,  
счастья им желаем!  
2 стр.

➤ **Не пропустите**  
познавательные  
и интересные  
мероприятия  
4 стр.

## Мечтаю стать прокурором

» Света Колесник рассказала о своей заветной цели, к которой она идет с раннего детства

МЫ – МОЛОДЫЕ!

Ирина Кабанова.

Завтра мы будем отмечать замечательный праздник, наполненный счастливыми улыбками, звонким смехом и мечтами – День защиты детей.

Дети – это не только наши продолжатели рода, династии, истории, это наше с вами будущее, и очень радостно, когда видишь, что они умеют не только мечтать, но и целенаправленно двигаться к своей цели.

Накануне праздника мы встретились с воспитанницей КГКУ «Центр содействия семейному устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей п. Новошахтинский», окончившей в этом году 9-й класс, Светланой Колесник, чтобы узнать о ее жизни, увлечениях и мечтах.

– Света, ты появлялась на страницах нашей газеты как волонтер и вокалистка, а чем еще ты занимаешься?

– Как Вы правильно заметили, я уже много лет занимаюсь волонтерством и вокалом, еще одним любимым занятием является работа с публикой, именно поэтому я стараюсь принимать активное участие во всех проходящих на территории района мероприятиях и акциях. Есть и другие увлечения, как, например, рисование, рукоделие, но им не уделяю столько много времени.

– Девятый класс позади, впереди экзамены, уже определилась с профессией? О чем мечтаешь?

– Как и все в моем возрасте, я мечтаю о многом, но сегодня моей главной целью является сдать выпускные экзамены и поступить в юридический колледж, ведь с самого детства



Светлана Колесник. ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО АЛЕНОЙ ЧЕСНОВОЙ.

мечтаю стать прокурором и для этого делаю все, что в моих силах – хорошо учусь, участвую во всевозможных олимпиадах и верю, что смогу добиться желаемого.

Вторая моя мечта – завести питомник для бездомных со-

бак, кошек. Эта проблема сейчас стоит особенно остро и как волонтер я уже сегодня стараюсь помочь, чем могу, например, участвую в благотворительных акциях по сбору средств и не только. Но очень хотелось бы в будущем сделать

для этого еще больше.

В лице Светы мы поздравляем всех наших юных, талантливых и прекрасных жителей района, региона и страны с Международным днем защиты детей. Желаем, чтобы все их мечты и желания всегда исполнялись.

КАРТА «ПРИМ  
РАСШИРИЛА  
СПИСОК ПАР

ВАМ НА ЗАМЕ

Пресс-служба Г  
ства Приморск

Партнерами пр  
циальная карт  
рец» стали око  
вольственных  
вольственных  
тий торговли.  
ли края могут  
товары и полу  
на выгодных у

В настоящее  
края могут по  
на товары и у  
те «Приморец»  
«Реми», «Амбар  
ход», «Зеленый  
мощник», «Бе  
«Настоящий об  
ка мебели», «  
«Владкнига».

давних участ  
та – компани  
нии», «Принце  
«С нами те  
оптика» и др  
списком пар  
та и размером  
ознакомиться  
ной странице  
«Предприятия  
делили разм  
1% до 25%. Та  
вых супермар  
те «Приморец  
рести такие п  
ные товары,  
ко, сметана,  
мени, макар  
крупы, саха  
нечное масл  
рец» можно  
заявление в  
или через С  
Приморско  
офисах кр  
ций «Прим  
Тихоокеан  
Банк», «С  
рье», «ВТБ  
Право на з  
ры, инвали  
ветераны  
почетные